
Умножение на 11 

Все мы знаем, что при умножении на 

10 к числу добавляется 0, а знаете ли 

вы, что существует такой же 

простой способ умножения 

двузначного числа на 11? Вот он: 

Возьмите исходное число и 

представьте промежуток между 

двумя знаками (в этом примере мы 

используем число 52): 

5_2 

Теперь сложите два числа и 

запишите их по середине: 

5_(5+2)_2 

Таким образом, ваш ответ: 572. 

Если при сложении чисел в скобках 

получается двузначное число, 

просто запомните вторую цифру, а 

единицу прибавьте к первому числу: 

9_(9+9)_9 

(9+1)_8_9 

10_8_9 

1089 – Это срабатывает всегда. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

А знаете ли вы, что рыбы 

умеют считать до четырех? 

Этот интересный 

математический факт 

подтвердили итальянские 

ученые. Сотрудник 

университета Падуи Кристиан 

Агрилло, который участвовал в 

проведении эксперимента, 

сообщил: «Мы получили 

доказательства того, что рыбы 

наделены рудиментарными 

математическими 

способностями». Прежде было 

известно, что рыбы умеют 

находить отличие между 

большими и маленькими 

косяками рыб, но данный опыт 
показал, что рыбы могут 
посчитать, сколько рыб 

плавает вокруг них. 
Аналогичные 

математические 
способности имеют 

обезьяны, дельфины и 
некоторые люди с 

ограниченными 
возможностями. 

 

1. Среди всех фигур с одинаковым периметром, у круга будет самая большая площадь. 

И наоборот, среди всех фигур с одинаковой площадью, у круга будет самый маленький 

периметр. 

 

2. На самом деле, миг – это единица времени, которая длится примерно сотую долю 

секунды. 

 

3. Число 18, является единственным (кроме нуля) числом, сумма цифр которого в два 

раза меньше него самого. 
 



 

 

 

 

 

 

Какое число получится, если 

перемножить количество горбов у 

двугорбого верблюда, крыльев у 

воробья, глаз у зайца, лап у медведя, 

копыт у лошади и рогов у осла?  
 

В 12 часов ночи лил сильный, 

проливной дождь. Будет ли 

через 72 часа яркая солнечная 

погода?  
 

Лучник сделал 10 выстрелов по мишени, 

которыми выбил 90 очков. Попаданий в 10 

было 4, все остальные выстрелы попадали 

в семерку, восьмерку или девятку. Сколько 

было попаданий в каждую цифру кроме 

десяток? 
 

На двух крышах сидели 16 голубей. 

После того как с первой на вторую 

крышу перелетели 5 голубей, а со 

второй на первую 2 голубя, на обеих 

крышах голубей стало поровну. 

Сколько голубей на каждой крыше 

было сначала? 
 



 


